

理事长
单位菏泽市立医院 院长、党委书记 冯峰 副理事长
单位菏泽市疾病预防控制中心 主任、党总支书记 郑连荣
菏泽市牡丹人民医院 院长、党委书记 李华伟
菏泽市中医院 院长、党总支书记 郝敬忠理事
单位菏泽市第三人民医院 院长、党总支书记 王广金
曹县人民医院 院长共建
单位山东联众医药连锁有限公司 总经理 李青峰
岳荣振

走进健康家园 享受美好生活

这样做,既可防新冠肺炎,也可对付肺结核

随着新冠肺炎疫情防控形势的逐渐好转,各类学校已开始着手进行开学前的各项准备工作,其实在关注新冠肺炎的同时,我们也不能忽视其他传染病的防控,比如肺结核,每年的3月24日是“世界防治结核病日”,今年我国的宣传主题是“携手抗疫防痨,守护健康呼吸”,在今年这个特殊时期,多了解一些肺结核的预防知识也许更有意义,因为

肺结核也有咳嗽、发热等与新冠肺炎相似的症状,所以一旦有了这些表现,很多人会担心自己是不是得了新冠肺炎,肺结核应该如何预防?其实大家不必过分担心,新冠肺炎的防护措施同样适用于肺结核的预防,做好基本防护,完全可以“一举两得”。

肺结核是人体肺部感染结核杆菌后引起的慢性疾病,是我国发病、死亡人数最多的重大传染病之

一。与新冠肺炎一样,同为呼吸道传染病,两者有许多共同之处,除了咳嗽、发热、肺部感染症状外,传播途径也以呼吸道飞沫传播为主,所以在个人防护上的要求也比较类似,如勤洗手、多通风,到人群聚集场所要佩戴口罩,不随地吐痰,打喷嚏或咳嗽时掩住口鼻等。

作为人群密集区域,学校更应重视结核病的防控,因为一旦有师生发病,极易造成蔓延,学

校一定要严把新生入学体检关,另外要做好在校学生的晨检以及因病缺勤病因追查和登记,及时向属地疾控机构和教育行政部门报告发现的肺结核疑似或确诊病例,并配合卫生部门做好确诊病例的密切接触者筛查;如果怀疑学生得了肺结核,要及时到结核病定点医疗机构就诊,国家免费提供痰涂片检查并对拍摄胸片给予一定补助,如果确

诊,会免费发放标准化疗药物,切记不要隐瞒病情或者盲目就医,这样容易延误治疗,增加传染他人的机会。宗禾

**预防疾病
健康同行**

菏泽市疾病预防控制中心
传染病防控咨询电话:5315138、5316867 健康咨询电话:5380196

侯蕾蕾:冲锋在前,只因自己是一名党员

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

在近两个月的抗击新冠肺炎疫情的战斗中,市疾病预防控制中心党总支第二党支部的侯蕾蕾迅速行动、不惧艰险、逆流而上,充分发挥了一名党员的先锋带头作用。

侯蕾蕾是流行病与卫生统计专业硕士研究生,2012年年底考入市疾控中心,在办公室从事文件收发、档案管理及文字材料工作。在做好办公室工作的同时,她从未放弃对专业知识的学习,经常利用业余时间主动到单位各科室进行业务学习。在本次疫情防控工作中,侯蕾蕾被编入市疾控中心应急队消杀分队,得知单位要组织支援湖北的预备队,她也第一时间踊跃报名。

牡丹晚报全媒体记者采访得知,年前,侯蕾蕾因为伤风感冒导致支气管发炎,尽管身体不适,但她依然坚持带病工作,不请假不掉队。在工作过程中她认真学习各种消杀方案,牢牢掌握不同环境的消毒方法;细致了解新冠肺炎各版防控方案和诊疗方案,坚决做到派得出、顶得上。



她积极深入一线,主动到村卫生室、乡镇卫生院指导预检分诊、发热门诊及可疑发热病人转诊工作,杜绝漏诊现象;到集中医学隔离观察点指导隔离人员管理、环境消毒、垃圾处理及污水处理等工作,发现问题及时提出规范整改方案,严防院内感染的发生。

因疫情防控需要,侯蕾蕾经

常24小时值班不能回家,她告诉女儿,妈妈在与病毒作斗争。5岁的女儿每次见到她时总会坚强地说:“妈妈我好好吃饭了,睡的可香了”。女儿的支持带给侯蕾蕾无尽的动力,她十分欣慰,小小的身体也迸发出巨大的能量。作为一名党员,她冲锋在前、守护平安,为我市新冠肺炎防控取得阶段性胜利做出了自己应有的贡献。

魏衍刚:舍小家、为大家,为抗疫贡献力量

□牡丹晚报全媒体记者 敏静



疫情就是命令,防控就是责任!新冠肺炎来势迅猛,猛到还来不及和家人朋友道声珍重,我市疾控中心全体工作人员就迅速投入到这场没有硝烟的战斗中。他们放弃休假、主动请缨,迅速组成八个疫情防控应急小组,24小时奋战在抗击疫情的第一线,寻找病毒来源,切断病毒输入,严防疫情扩散,为菏泽百姓健康保驾护航,魏衍刚就是其中一员。

1月24日是除夕,当举国欢度新春佳节时,我市出现了首例新冠肺炎疑似病例。与此同时,魏衍刚家中的老人、妻子和刚满三岁的女儿全部患上了严重的感冒,并伴随发烧,孩子更是高烧不退,需要服药和不断地进行物理降温,作为儿子、丈夫和父亲,他责任重大,理应在家中照顾生病的家人。而此时,疾控中心命令他立即赶往单位参加抗击疫情的工作,妻子对她说:

恋恋不舍,女儿也满含泪水不停呼喊着:“爸爸,别走”。

国家大疫情,家里小疫情,在国家面临新冠肺炎疫情不断加重的情况下,魏衍刚选择了前者,他毅然决然地投入到这场抗疫战斗中。国有战,召必回,战必胜。家里老人由于感冒的加重,住进了医院重症监护室,妻子发着烧在医院照顾老人,孩子只能委托亲戚帮忙照看,魏衍刚却一直坚守岗位,奔赴流调现场参加疫情防控任务。

疫情当前,作为一名疾控人,魏衍刚担负起自己应有的职责。他与家人的欢聚时间少了,把所有的精力都用在疫情防控岗位的坚守上,因为他觉得这些是一名疾控人应该做的。“我是千千万万疾控人当中的一员,我相信我不是‘典型’,而是‘代表’,我们会与可怕的病毒作战到底!”魏衍刚说。

菏泽市牡丹人民医院儿科门诊顺利搬迁至儿科楼



便捷、温馨、优质、高效的服务,菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)儿科门诊搬迁至儿科楼(5号楼)一楼。

3月20日起,儿科门诊(含普通门诊、发热门诊、夜间急诊、儿童保健门诊、儿童生长发育门诊)全部搬迁至儿科楼(5号楼)一楼,同时,儿科楼增设儿科化验室、心电图室、彩超室等辅检科室,打造一站式服务,进一步提升就医体验。

据了解,菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)儿科是菏泽市重点专科,现为菏泽市儿科质控中心、菏泽市新生儿救治中心、山东省立医院儿科急危重症专科联盟成员。现有8个病区,300张床位,设有新生儿、消化、呼吸、血液、循环、神经、内分泌、肾脏等多个亚专业,并设有新生儿重症监护室(NICU)和儿童重症监护室(PICU)。目前可常规开展纤维支气管镜肺泡灌洗术、气管异物取出术、脑功能检测、肺功能检测、一氧化氮治疗肺动脉高压、小儿视频脑电图检查、PICC置管术、儿童发育综合素质测评等一系列技术。

本报讯(通讯员 陈国栋)
为发挥学科优势,整合医疗资源,优化诊疗环境,提升服务水平,向广大患儿及家长提供更加